INSTITUTO TECNOLOGICO DE CoSTA RICA

Proy LEM
Matematica para |a ia Media

I examen parcial
Precalculo
Décitmo anual 2021-2022

LUNES 27 DE SETIEMBRE DE 2021

Instrucciones Generales:

10.

. Lea cuidadosamente cada instruccién y pregunta antes de contestar.

. Esta es una prueba de 50 puntos que consta de tres partes: seleccién tinica (15 puntos), respuesta corta

(15 puntos) y de desarrollo (20 puntos).
Las expresiones algebraicas que se presentan en este examen se asumen bien definidas en R.

En los items de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento necesario para obtener su solucion.

. Escriba con boligrafo de tinta indeleble azul o negra.No proceden reclamos sobre pruebas escritas con

lapiz o que presenten alguna alteracion.

Durante la prueba no se permite el uso de celulares, calculadora cientifica u otros dispositivos electrénicos.
Si algtin procedimiento estd desordenado, no se calificara.

La prueba debe resolverse individualmente.

Dispone de 3 horas para resolver la prueba.

Durante el periodo de aplicacién de la prueba debe aplicar correctamene los protocolos definidos, en

particular utilizar la mascarillas y guardar el distanciamiento establecido.

Nombre:

Cédigo:

Colegio:



I Parte. Seleccién Unica. Valor: 15 puntos

A continuacién se le presentan 15 enunciados, cada uno con cuatro opciones de respuesta de las cuales solo una
es correcta. Seleccione la opcién que completa de forma correcta cada enunciado y mérquela con una X. Vale

un punto cada respuesta correcta.
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1. Si la medida del lado de un cuadrado es — cm entonces su perimetro, en cm, corresponde a
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2. Para racionalizar el denominador de 73\/1 se pueden multiplicar el numerador y el denominador por la
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3. El resultado de la operacion abi corresponde a
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4. Si P(z) es una fraccién algebraica tal que P(z) =+ entonces P(z) corresponde a
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5. El resultado simplificado de la operacion + corresponde a
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6. ;Cudntas soluciones reales diferentes tiene la ecuacién (x + 3)(x +4) = (x + 3)(x + 4)%?
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(c) 3 () (x:'-l)( | -,(;:\) =0
X3 G e
(d) 4 e
33X

7. Si una solucién de la ecuacién az? — 6x — 4 = 0 es el nimero
a A = O
3
(.,6) _“I'—l’ rc\:b

36+ 16as D

11 entonces el valor de a corresponde
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8. ;Cudntas soluciones reales tiene la ecuacién /z = x — 67

9 =u-6

2=-7

3=3

(a) 0 X = (X -6)l
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9. ;Cual es el conjunto solucién de la ecuacién = !
T+ 2 r+2
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10. ;Cuéntas soluciones tiene la ecuaciéon —2 |3 — 2z| + 12 = 07

(a) 0 I3'ZAI:€

(d) infinitas

11. ;Cuél es el conjunto solucién de la ecuacién /(2 — x)%2 — 3 =07

(a) {1}

|2-x|-3=0
- |2-x[=3
(b) {-1} U’ KJ
(C) {37_3} 2—,\’:') 9 -X =-3
2-3=¥ 2:=x-%
(d) {57_1} ""X I;':)(



12. Considere la recta tangente en B(1,1) a la circunferencia de centro A(4,3). ;Cuél es la pendiente de esa

recta?
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13. Considere una circunferencia cuyo centro es el punto de coordenadas (3,0) y que es tangente al eje de las
ordenadas. ;Cual de las siguientes ecuaciones corresponde a otra recta tangente a esa circunferencia?
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(a) y==x X \/
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14. Considere la recta L; que contiene a los puntos de coordenadas (—2,5) y (5, —3-5 y la recta Ly de ecuacion
8x + 7Ty = 2. Se puede asegurar que L1 y Lo

-3-9
9{¢7y =1 m:= 5-/-'{
(a) son paralelas. PR I | .2
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: 25X+ 7
(b) son la misma recta. Yalvd

(c) se intersecan perpendicularmente.

(d) se intersecan pero sin formar dngulos rectos.

15. Las ecuaciones de dos rectas paralelas son y = 3 y y = kx + 1. Se puede asegurar que el valor de k
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11 Parte. Respuesta corta. Valor: 15 puntos.

Instrucciones: Resuelva cada uno de los siguientes ejercicios y escriba lo que se solicita en el espacio brindado.
Vale un punto cada respuesta correcta.

1. Determine la factorizacién completa de los siguientes polinomios:

a
(a) (1 punto) z* 4+ 1022 +9 = (x+9) (<)
x:_ ‘!
X

(x*17) (x"*+ )!

(b) (2 puntos) (z? —3)(3z —2) + (22 — 3)(—3z +2) = )((K"l)('ﬂ,rl)
(-3)(3x-2) - (3x-2) (2x-))

(5x-2) (Xi—S - Zx+3)
(3c2)(x%2) = x(x-2)(%-)
(c) (2 puntos) az® + b3 +a + b = k) x*=4 1) (ash)
(AX3" Lx’)r (4+ X)
(@Y t1(arh)

(xz-r]) (a-r\)):o 6
(x+) ()\"X*D(M‘b)
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2. Considere la pardbola de la siguiente gréfica cuya ecuacién es de la forma y = a(x — h)? +’k e indique:

(a) El valor de h = 7—

(b) Elvalorde k= 5

(c¢) Elsigno de a ()°5l‘l/|' g

Xz L

(d) La ecuacién del eje de simetria:

(e) Signo del discriminante del polinomio a(x — h)? + k: P"s' {r' U



indique lo siguiente:

-3 4

2,5
(a) Coordenadas del punto A: \& , 4

(b) Medida del didmetro de K: *

() W
mr:z'()-.{

o r)“, 181
(¢) Ecuacién de la circunferencia K: (-2 ) ) VAN

(d) (Larecta de ecuacién y = x es tangente, secante o exterior a la circunferencia K7

x_/)- 15!

(-2

(e) ;La circunferencia K es tangente, secante, interior o exterior a la de ecuacién z? + y?2
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= 647
Cubyo: 3.5, 1VF cotvo:0,0
Redie: 452 Radie: 3
d=Jiag )} Sume = 5327
Az 1525t nas ez 37.25
A=13%.9

3. Considere la circunferencia K de centro A de la siguiente figura. Si B y D son extremos de un didmetro

3!



IIT Parte. Desarrollo. Valor: 20 puntos.

Instrucciones: Resuelva de forma completa y ordenada cada uno de los siguientes ejercicios. Debe indicar todo

el procedimiento que justifique la respuesta.

1. (4 puntos) Racionalice el numerador de la siguiente expresién y simplifique al maximo.
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2. Encuentre las soluciones reales de las siguientes ecuaciones:

(a) (5 puntos)
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(b) (3 puntos)
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3. (4 puntos) Resuelva el siguiente problema:

Un jardin rectangular de 12m de largo y 8m de ancho se rodea de un camino de ancho uniforme. El area
del total del terreno del jardin y el camino es de 165 m?. ;Cuél es el ancho del camino?
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4. Considere las rectas n 'y m de la siguiente grafica. La ecuacién de la recta m es —x + 2y = 4. Determine:

(a) (2 puntos) La ecuacién de la recta n.

a o
(b) (2 puntos) La abstisa del punto C.
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